

МОТИВИ КЪМ ПРОЕКТА НА НАРЕДБА ЗА ПУБЛИЧНО – ЧАСТНО ПАРТНЬОРСТВО

Необходимостта от изработване и приемане на Наредба за публично – частно партньорство, произтича от липсата на правила за реализиране на публично-частно партньорство в община Радомир.

Една от основните причини за все по - широкото разпространение на ПЧП е недостига на капиталово финансиране в публичния сектор. В последните години ПЧП е демонстрирало способността си за привличане на допълнителни финансови средства, които в замяна носят определени изгоди за частния сектор и широката общественост.

Цели: Публично – частното партньорство да съдейства за предоставянето на по-евтини и с по-високо качество услуги от обществен интерес, да спомогне за подобряване на икономически условия в общината, и да допринесе за по-бързото развитие както на техническата, така и на социалната инфраструктура, чрез привличането на частен капитал в областите, които традиционно се финансират с публични средства.

Основна цел на Наредбата е да регламентира правилата за осъществяване на работещи модели на ПЧП, като по този начин допринесе за гъвкавото управление на обектите на тези партньорства и увеличи ефективността от тяхното използване.

За прилагането на наредбата за ПЧП не са необходими финансови и други средства. Доколкото при реализирането на един проект за ПЧП е предвидено участие на публичния партньор с финансова подкрепа, средствата за извършване на последната ще бъдат в рамките на утвърдения бюджет

Очаквания резултат е пълно съответствие на Наредбата за ПЧП, с действащото законодателство. Преодоляване на бюджетните ограничения, пред които са изправени както органите на държавната и на местната власт, в които посочените органи притежават преобладаващо участие или контрол. Създаване на реални условия за привличане на частният сектор в области, които традиционно са в сферата на отговорност на публичната власт, с което ще се осигури използването на частните ресурси, знания, умения и опит в полза на обществения интерес.

Предлагания проект на новата наредбата е разработен в съответствие с Европейското законодателство – Европейската харта за местно развитие, както и с директивата на Европейската общност, свързана с тази материя, предвид съответствието на основните нормативни актове с тях. Европейското законодателство е изградено върху водещите принципи на откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, което съответства на целите, поставени с предлаганата Наредба.

В тази връзка предлагам да бъде приета Наредба за публично – частно партньорство.

Към Наредба за публично – частно партньорство е изготвен Правилник за прилагане на Наредбата за публично – частни партньорства.

Мнения, становища и препоръки към предложената наредба, може да изпращате на официалната интернет страница на община Радомир www.radomir.bg и на имейла на община Радомир – obshtinaradomir@abv.bg или писмено в деловодството на общината.